

**Figyelmébe
ajánljuk!**

Reprográfia

A Rank Xerox Ltd. (Anglia) új elektrosztatikus másolókészülék-sorozata a *10-es sorozat*, amelybe a következő különböző teljesítményű, normál (Sirály) papírral működő készülékek tartoznak: a Xerox 1020 kis teljesítményű; a Xerox 1035 közepes; a Xerox 1045 pedig nagy teljesítményű másoló. Közös jellemzőik: vezérlésük mikroprocesszoros; a másolatpapír vízszintesen, törés nélkül halad át a készüléken; a másolat kontrasztosságát szabályozni lehet; a színes eredeti háttérszíne eltüntethető, az előhíváshoz szükséges festékport kazettában lehet a készülékbe helyezni; a másolatpapír mindkét oldalára lehet másolni; siklapokról és könyvekről egyaránt készítenek másolatot; a másolás menete megszakítható.

A sorozat *legkisebb tagja a Xerox 1020 jelű* (a prospektus sorszáma 4086) készülék, amelynek teljesítménye percenként 11 másolat. Az eredeti dokumentum mérete A5, A4 és B4 lehet. Kétoldalas másolat csak a másolatpapír ismételt adagolásával lehetséges. A készülékbe egyidejűleg csak egy papíradagoló tálca helyezhető, befogadóképessége 150 lap. *A Xerox 1035 jelű* (a prospektus sorszáma 4087) készülék teljesítménye a másolat méretétől függően percenként 12–21 másolat. Négy kicsinyítő és két nagyító fokozattal rendelkezik. Az eredeti dokumentum mérete A3 és B4 lehet. Egyidejűleg két papíradagoló tálca helyezhető a készülékbe. Befogadóképességük: A4-ből 100, A3-ból pedig 50 lap. Az előre beprogramozott másolási aránynak megfelelően a készülék automatikusan emeli be a szükséges méretű másolatpapírt. Nyomdai minőségű és mennyiségű másolatok készítésére a *Xerox 1045 jelű* (a prospektus sorszáma 4088) készülék alkalmas. Teljesítménye percenként 35 másolat. A méretazonosokon kívül kétféle kicsinyítéssel lehet másolatokat előállítani. Az eredeti legnagyobb mérete A3 lehet. A készülék félautomatikus adagolóval és 15 rekeszes összehordóval van egybeépítve. Mind a Xerox 1035, mind a

Xerox 1045-ös készüléken digitális jelzőtábla van elhelyezve, amelyen keresztül a gép mintegy 140-féle üzenetet közöl kezelőjével magyar nyelven. Jelzi a papír- vagy festékhiányt, az esetleges üzemzavar okát, de jelzi az elhárítás lépéseit is. Mindkét típust energiatakarékos üzemmódra lehet állítani. Könnyű kezelhetőségük miatt javasoljuk alkalmazásukat könyvtári és tájékoztatási munkában.

A Rank Xerox készülékek szervizelését a Volán Tröszt Elektronika (Bp. XI., Karolina út 65. 1113, tel.: 667-644), a vezérképviseletet a Generalimpex (Bp. XI., Bocskai út 34/b. 1119, tel.: 252-202) látja el, ahol a bemutatóteremben a készülékek üzem közben is megtekinthetők. *A 10-es sorozat készülékeit csak a devizafedezettel rendelkezők* vásárolhatják meg. A készülékek ára: *Xerox 1020* 2012,22 font – 70 ezer másolathoz elegendő kellécsomaggal; *Xerox 1035* 4500,61 font – 100 ezer másolathoz elegendő kellécsomaggal együtt, *Xerox 1045* 9466,54 font – 450 ezer másolathoz elegendő kellécsomaggal együtt. A készülékeket a MIGÉRT-nél (Bp. VI., Népköztársaság útja 2. 1061, tel.: 117-090) lehet megrendelni. *Figyelmükbe ajánljuk*, hogy a különféle devizafedezetes készülékek megrendeléséből nem következik okvetlenül az, hogy arra a bizonyos készülékre a Külkereskedelmi Minisztérium a behozatali engedélyt meg is adja. A befolyásoló tényezők között első a devizagazdálkodási helyzet, de ezenkívül számításba kell még venni a külföldi cég hitelképességét, a hazai szervizhálózatot és az alkatrészellátást, illetve a készülék üzemeléséről szerzett tapasztalatokat is. Nem kapható meg az engedély abban az esetben sem, ha van hasonló hazai vagy szocialista országból beszerezhető gyártmány.

A 10-es sorozat 1045-ös jelű készülékéből két darab üzemel Budapesten, a Közép-európai Nemzetközi Bank székházában.
(K. K. R.)

Új továbbképző tanfolyamokat szervez az Országos Széchényi Könyvtár, Könyvtártudományi és Módszertani Központ 1984 első félévében: *Tipográfiai* tanfolyamot indít januárban a nagyobb könyvtárak kiadványszerkesztéssel, kéziratgondozással foglalkozó dolgozói számára, és a nagy érdeklődés kielégítésére újból megrendezi a *Régi könyvek gondozása* témakörben szervezett tanfolyamot a régi állománnyal is rendelkező kisebb könyvtárak munkatársainak. Mindkét tanfolyamra a hálózati központokon keresztül lehet jelentkezni.

Személyi hírek. A Megyei Könyvtárigazgatók Tanácsának új elnökévé **Takács Miklós** Állami-díjas könyvtáros, a szombathelyi Berzsényi Dániel Megyei Könyvtár igazgatóját választotta szept. 15–16-i salgótarjáni ülésén az MKT. – **Sipos Csaba**, a kaposvári Palmiro Togliatti Megyei Könyvtár munkatársa az *Ortutay Gyula honismereti emléklap* kapt a Hazafias Népfront Országos Tanácsától a legutóbbi országos honismereti akadémia alkalmával a *Somogyi Honismereti Híradó* szerkesztéséért és könyvtári helytörténelmi tevékenységéért. – **Frang József**, a Marcali Városi–Járási Könyvtár igazgatója, aki 1949-ben falusi könyvtárosként kezdte, majd a Kaposvári Körzeti Könyvtár munkatársa, 1952-ben pedig az akkor szervezett Marcali Járási Könyvtár igazgatója lett, december 31-ével nyugalomba vonult.

Könyvtáratadások. Augusztus 31-én a Békés megyei **Végegy-**

házán felavatták a 400 ezer forintos költséggel 34-ről 100 négyzetméter alapterületre bővített, 7500 kötetes községi könyvtárt, amelyben zenei sarkot is kialakítottak. Ennek az újjávarázsolt intézménynek az átadása után már csupán három olyan, „D”-típusú könyvtár maradt a megyében, amelyek alapterülete nem éri el az 50 négyzetmétert: Murony (45), Hunya (40) és Kétsoprony (34 m²). –

Hódmezővásárhelyen június elején az úttörőház közelébe, 160 négyzetméter alapterületű helyiségekbe költöztették a gyermekkönyvtárt a Németh László Városi Könyvtárból, ahol néhány éve kialakított otthonában 120 négyzetméter alapterületen tevékenykedett. – A Fejér megyei **Gárdonyiban** október 21-én ünnepélyesen avatták fel a nagyközségi könyvtárt, amely a település új központjában, egy most épülő lakóház földszintjén kapott 244 négyzetméter alapterületet. A 13 ezer kötetes, Agárd és Dinnyés központi könyvtárának szerepét is betöltő, zenei és gyermekrészleggel ellátott intézmény kialakításának, illetve berendezésének mintegy 4,5 millió forintos költségéhez a helyi, valamint a megyei tanácson kívül az Országos Közművelődési Tanács is hozzájárult. – A Győr-Sopron megyei **Fertőd** híres Esterházy-kastélyának egyik melléképületében, az ún. Muzsika-házban, amely egykor Haydn és zenekara lakásául és próbahelyül szolgált, október 5-én **Háry Béla**, az MSZMP Győr-Sopron megyei Bizottságának első titkára avatta fel ünnepélyesen a 250 négyzetméter alapterületű, 13 ezer kötetes, gyermek- és zenei részleggel magában foglaló, községi, iskolai és – hat községre kiterjedő – körzeti könyvtári feladatokat is ellátó könyvtárt. Az emeletes épületet, amelyben a zeneiskola, az ifjúsági ház, a készülő Haydn-múzeum és a községi tanács is helyet kapott, a korabeli állapotokat visszaállítva hozatta rendbe az Országos Műemléki Felügyelőség a Művelődési Minisztérium, a megyei és a helyi tanács támogatásával. – **Szekszárdon** a megyei könyvtár gyermekrészlegét a rendkívül szűkös

elhelyezési körülmények között működő központi épületből, az eddigi 33 négyzetméter alapterületű helyiségéből áttelepítették a könyvtárral szemben most felépült garzonház földszintjére, ahol 200 négyzetmétert kaptak a gyerekek. Az új helyen a korábbi helyiség 5 ezer kötetes kínálatával szemben 27 ezer kötet kerülhetett szabadpolcra. A könyvtár költöztetésében katonák, középiskolások és a lakosok is segítettek úgy, hogy két este élő láncként, a könyveket kézzel kézre adva körülbelül 20 ezer kötetet szállították át a régi épületből az újba. Az új könyvtárt **Császár József**, a Tolna megyei tanács elnöke október 25-én műsor keretében adta át a megyeszékhely kis olvasóinak.

Októberi értekezleti naptár:

7. A Hazafias Népfront Olvasó népért mozgalmi munkabizottságának vitaulése a HNF Országos Tanácsának székházában a mozgalom III. országos tanácskozására készült dokumentumról; 13. A megyei könyvtárak igazgatóinak előzetes tájékoztató megbeszélése az Országgyűlési Könyvtárban a helyismereti dokumentumok számítógépes feldolgozásának lehetőségéről a Művelődési Minisztérium és az Országos Könyvtárügyi Tanács szervezésében; 19–20. A szakszervezeti központi könyvtárak igazgatóinak tanácskozása Veszprémben az országos könyvtárak szolgáltatásairól, az olvasási szokások változásának könyvtári következményeiről, a közművelődési könyvtárak közötti együttműködésről; 31.–nov. 1. Az Országos Széchényi Könyvtár, Könyvtártudományi és Módszertani Központ által irányított országos könyvtári propagandabizottság munkaértekezlete Szegeden a könyv- és könyvtárpropaganda középtávú fejlesztési tervéről; a Könyvért és az OSZK KMK közös pályázatának értékelése; 31.–nov. 3. Hajdú-Bihar, Pest, Szabolcs-Szatmár és Szolnok megyei könyvtárosok tájékoztató értekezlete Szolnokon a 10–14 évesek olvasáskultúrájáról, könyv- és könyvtárhasználati szokásairól.